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Reménysugarak.
Hegedűs Lóránt hétfőn délutáni előadá­

sáról ön mitől ragyogó arccal távozott min­
den ember. Nem hallgatta ő el harmincnégy 
adójavaslatainak egyikét sem, de kápráza­
tos előadásában a hazafiul reménynek és 
bizalomnak oly felhőjébe borította, oly kel­
lemes kisérő ígéretekkel látta el, hogy meg­
nyugvás és a szebb, jobb jövő örömének 
előre ve tett sugarai töltötték be az egész kö­
zönséget.

A termelőnek és üzletembernek beígérte 
a szabad forgalmat, az iparcikkek árcsök­
kenéséi és a jószágárak megfelelő magas­
ságban tartását, a fogyasztók elé varázsolta 
az olcsó kenyeret és a kisgazdát a búzaár 
szabad alakulásával biztatta.

Az őszinteségnek, igazmondásnak, a biza­
lomnak és reménynek derűs teljessége 
eszembe juttatta a svédek nagy írónőjének 
legendáját Mária Terézia szelencéjéről, 
mellyel a szegény fi a maiid falu népét meg­
ajándékozta. A nagy királynő rábízta an­
nak megőrzését a falu plébánosára azzal, 
hogy azt csak a végszükségben nyissák ki, 
akkor tartalma segíteni fog rajtuk. De a de­
rék ftamandok sohasem nyitották ki a dí­
szes kazettát, mert mindig megkísérelték 
baj idején, hogy máskép segítsenek magu­
kon. a kazetta tartalmát még nagyobb baj 
esetére téve félre. Az írónő elárulja, hogy a 
kazetta — üres volt, de a beléje vetett biza­
lom megedzette a falu népét és igv végtelen 
sok jónak voll mégis előidézője. *

Azt hiszem Hegedűs Lóránt is egy ilyen 
szelencét rejteget előttünk. Meg-megcsillan- 
tatja ragyogó szavaival, bizalomtól dagadó 
bátorságával és mi elfelejtjük a kazetta 
tartalmát, a sok adót, a sok fizetni valót, 
a legenda szelleme belénk költözik és erőt, 
kitartást ad nekünk a magyar nemzet ujra- 
alapozásának nagy munkájához.

Nagy megelégedéssel töltött meg bennün­
ket, somogyi kisgazdákat, az a közvetlen 
melegség, mellyel újra és újra felemlítette 
Hegedűs Lóránt a mi szeretett vezérünket, 
nagyatádi Szabó Istvánt. Látjuk ebből, hogy 
mily közeli szellemi kapcsolatban áll ha­
zánk e két nagy embere és észrevesszük, 
hogy ez a viszony a közös munka haladásá­
val arányban válik mind erősebb barát­
sággá.

Nem kifogásoljuk azt, hogy Hegedűs Ló­
ránt épen mostani állására való tekintettel 
minden pártpolitikától tartózkodik. De biz­
tosan tudjuk, hogy ő nem azonosítja magát 
az egyik ünnepi szónokkal sem, aki min­
denáron a jövőbeli középpárti vezért akarta 
ünnepelni benne. Ellenkezően, mi azt hísz- 
szük, hogy az egyenes, céltudatos, komoly 
nemzeti politikában egyetlen férfiúra tá­
maszkodható teljes bizalommal és az nagy­
atádi Szabó István és egyetlen tábor fogja 
kitartóan, hátsó gondolat nélkül támogatni, 
nagyatádi Szabó István kisgazdapártja. És 
mi bizonyosra vesszük, hogy ebből adandó 
időben Hegedűs Lóránt le fogja vonni a 
megfelelő következtetést.

A pénzügyminiszter-látogatás közvetlen 
eredményei, habár a törvénnyé vált adók 
elpárolgásáról beszélni persze nem lehet, 
szintén kielégitőek. A szeszfőzési büntetések

méltányos elintézése be van ígérve és arról | 
a közönséget tájékoztatni fogjuk. Megnyug- I 
tató kijelentéseket kaptunk a bortermelési 
adóra nézve, mely irányban a Somogy me- ! 
gyei Kisgazdák Egyesülete bárkinek szolgai j 
felvilágosítással. Az adófelszólamlási bízott- j 
ságok kellő hatáskörrel lettek felruházva |

arra nézve, hogy a méltánytalan adókiveté­
seket arányosítsák. Reméljük tehát, hogy e 
tekintetben is oly megelégedéssel fog járni 
ez a látogatás, mint amity megelégedés töl­
tötte el a hétfői előadás hallgatóságát an­
nak befejezésével.

N. F.

Az integritás igazi politikája.
Hegedni Leránt feledhetetlen beszéde. — „A háborút elveszítettük, de 
a békét meg kell nyernünk.61 — 25 millió korona adóelengedés Somogy­

nak. — „Világpolitikát csak muzsikaszó mellett lehet csinálni.66
A pénzügyminiszter hétfőn délelőtt fo- j 

gadta a pénzügyigazgatóságnál a megye ! 
különböző küldöttségeit. Sorában jöttek: 
Alsósegesd, Felsősegesd Kisiván János és 
Györfi József vezetésével. Kérésüket a pénz­
ügy igazgatósághoz utalta át; Mike, a do- \ 
hány termelési adót kétharmadára leengedte; j 
az adófelszólamlási bizottság; majd a jőve- j 
delemadó helyes kivetését kérő kaposvári, | 
csurgói és nagyatádi küldöttség. Először ! 
Reményi Samu, a csurgóiak vezetője adta * 
elő kérésüket. Utána a kaposvári küldött- j 
ség járult eléje dr. Szopkó István h. polgár- j 
mester, Tankovits János nemzetgyűlési j 
képviselő, Sámik József, Mayer Berci és \ 
Geiszler István vezetésével. Kérték az adók I 
kivetésének felülvizsgálását. Majd Steiner j
Miksa a nagyatádiak nevében az adók ara- \ 
nvositását kérte.

A pénzügyminiszter válaszában ^ijelen- j 
tette, hogy nem akar uj adókat behozni, sőt 
reméli, hogy a hadinyereségadót ez évben 
veti ki utoljára. Felülvizsgálta a pénzügy­
igazgatóság munkáját. Nagy munkát vé­
geztek a vele érkezett miniszteri tanácsosok
is. Hatalmas éljenzéssel kisért beszédét így 
fejezte be: Magyarország megmentésére két 
bátor magyar ember hivatott, nagyatádi 
Szabó István és én. Az egyik a földreform, 
a másik a pénzügyi reformok keresztülvite­
lével.

A nap fénypontja a miniszter délutáni 
nyilvános előadása volt a főgimnázium ud­
varán. Habár csak kétezer jegyet adtak ki, 
mégis közel négyezer főre menő tömeg gyűlt 
össze. Hátha még jegy nélkül lehetett volna 
bemenni?!

Dr. Szopkó István h. polgármester s elv­
ből jövő üdvözlő szavai után elkezdte He­
gedűs Lóránt beszédét, amelyet annyira vár­
tak s amelyet talán két napig is elhallgattak 
volna s amelynek úgy fájlalták a végét.

(Hegedűs beszél)
Hegedűs Lóránt: Köszönöm a polgármes­

ter úr kedves szavait, engem a város iránt 
érzett nagy vonzalmam hozott ide. Hiszem 
és remélem, hogy nemsokára mint Pécs vá­
ros képviselője jöhetek ide, addig is tudja 
meg Pécs lakossága, hogy híven kitartok 
mellette, más mandátumot nem vállalok. Öt 
hónapja, hogy az a nemes férfi; akinek 

jvarázsos egyénisége engem is bűvkörébe 
vont, Horthy Miklós, (Éljen! Éljen!) kine­
vezett pénzügyminiszterré, hogy megpróbál­
jam az országot megmenteni. Megmondtam, 
hogy csak két eshetőséget látok: vagy azt, 
hogy nem kapunk több bankjegyet, ez eset­
ben nem tudjuk a tisztviselőket, katonákat

fizetni és társadalmi forradalom keletkezik, 
ha pedig nyomunk, ezekkel a bankjegyekkel 
az uj termést megfizetni nem tudjuk. A ko­
rona pedig mind lejebb és íejebb bukott és 
ezzel végképen megingott a külföld bizalma 
Magyarország iránt. A kishitűség zúzmarája 
szállt a szivekbe és tudtuk, hogy Magyaror­
szágot senki sem fogja megmenteni, ha mi 
magunk nem. (Úgy van!) Én a kormányzó 
úrnak akkor megmondtam, van még egy 
megoldás: jó pénzt kell hozni és fel kell tá­
masztani az ország hitelét. Ez volt az a poli­
tika, amelyet végre fogok hajtani. Azt mond­
ják, hogy makacs vagyok, mert, amit 
mondtam, azt állom! (Éljenzés.) Harminc­
két törvényt vettem programmomba és ne 
vegyék rossz néven, ha ezeket keresztül is 
viszem. (Derültség.) Meglátják, hogy iga­
zam van és ha terveim sikerülnek, nincs az 
a földi hatalom, amely Magyarország köz- 
gazdaságóit leigázhatja. (Taps.) Kálvinista 
vagyok, makacs magyar kálvinista, Tisza 
István fajtájából. (Éljen!) Bennem él a kál­
vinista Tisza perzselő lobogása, amellyel fel­
égetek mindent, de az országot megmentem. 
(Lelkes éljenzés.)

Először megállítottam a bankóprést. A 
drágaság, amelynek egyik főoka volt a fe­
dezetlen bankjegy özönlése, az egész magyar 
középosztályt végzetesen sújtotta. Engem 
vádolnak, hogy lelkiismeretlenül adóztatok. 
Hát a nagy drágaság mi volt, ha nem adó? 
Magyarországon öt hónap óta 35%-ot estek 
az árak, Ausztriában viszont 30%-kal emel­
kedtek, tehát ha nem nyúltam volna azok­
hoz az eszközökhöz, amelyekhez nyúltam, 
65%-kai lett volna minden drágább és a 
magyar középosztály tönkrement volna. Ek­
kor ott hagytam jól jövedelmező állásomat, 
hogy felvegyem a köztisztviselő egyszerű 
kabátját. Azon voltam mindig, hogy a ma­
gyar pénzt elszakítsam az osztrák pénztől, 
a mienket felemeljem, az osztrákot leverjem, 
hogy az osztrák korona soha ne kerüljön a 
magyar fölé. (Nagy éljenzés.) Ma a pénz 
különválása mutatja, hogy Magyarország 
különvált Ausztriától. Ez nem ment köny- 
nyen. Kegyetlen voltam mindenkihez, de 
legkegyetlenebb voltam magamhoz. Volt 
papirom, elvettem, mint másét, éjjel-nappal 
dolgoztam. Az intézkedések egyharmadré- 
sze megtörtént.

Arányosan kell a vagyonváltságot ki­
vetni, hogy mindenki megmenthesse vagyo­
nát. Vannak, akik azt mondják, azért be­
szélek annyit, hogy az emberek ne vegyék 
észre, amikor a pénzt a zsebükből kihúzom. 
(Derültség.) Egész Európa adórendszere 
hibás. Ausztriában 4 milliárddal segítik a
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szociáldemokrata tisztviselőket. Ezt a rend­
szert józan magyar ember he nem veszi. Uj 
rendszer kellett, a vagyonváltság rendszere. 
A rendszer első része a hadiváltság, amely 
azon alapszik, hogy a rokkantakat azok 
tartsák el, akik fel voltak mentve. (Éljen!) 
Második része a vagyonváltságnak a beté­
tek és értékpapírok váltsága. A vicclapok is 
azt irlák rólam, hogy agyon akarom ütni a 
tőzsdét. Ez nem igaz. Nem méltó a magyar 
pénzügyminiszteri székre olyan ember. aki 
bármely társadalmi osztálynak, pártnak, fe­
lekezet nek kedvez vagy árt. (Éljen!) Nincs 
első és másodrendű polgár, csak becsületes 
és nem becsületes polgár van. (Éljen!) 
Senki se adja el papírjait, várjon mindenki, 
amig én a koronával meg tudok állani. Az 
függ a jó Istentől és a rossz Istentől, az az 
antant. <Derültség.) Én már december 20-án 
megmondtam, hogy az értékek esni fognak, 
az jó lecke azoknak, akik nem hittek ne­
kem, ne merjenek kételkedni a magyar 
pénzügyminiszter szavában. Többé Magyar- 
országon spekulációból megélni nem lehet. 
Dolgozni kell mindenkinek. (Éljen!)

A legjobban fáj az összes adónemek kö­
zül a bortermelési adó. Szidjanak, ahogy tet­
szik, (Derültség.) de ebből nem engedhetek, 
mert egész Európában tálán a mi bora dónk 
a legkevesebb. Iparos és kereskedő körök­
ben az a vélemény, hogy én a gazdaközön­
ségnek kedvezek, a gazdák az ellenkezőjét 
állítják. A forgalmi adó ellen is sokan be­
szélnek.

Mikor Magyarország pénzügyeinek inté­
zését átvettem, 4 millió volt az ellátatlanok 
száma, ezek ellátására 4 milliárd lett volna 
szükséges. Honnan vegyem a pénz? A ban­
kóprést husvét előtt megállítottam és többé 
megindítani nem fogom. Az antant egy árva 
vasat sem ad. (Derültség.) Három megoldás

sem ismert, most kezdenek megismerni. A. 
háborút elvesztettük, de ne veszítsük el a fe­
jünket. (Derültség.) Él még tízmillió magyar 
és hozzánk tartoznak azok is, akiket elsza­
kítottak. Semmi más nem kell, csak a pénz 
értékének a felemelése. Ez az igazi integritás 
politikája. Küzdeni érdemes. A történelem 
igazolja, hogy mindig érdemes volt. Hajón 
vagyunk, uraim. Volt valaki, aki itt azt 
mondta Önöknek, hogy ő ezt a hajót nagy 
vagy kis fúróval meg fogja fúrni. (Derült­
ség. Felkiáltások: Ereky Károly!) Ezt a ha­
jót megfúrni nem lehet. Én csak egyszerű 
matróz vagyok a hajón, de egy nemzet uta­
zik rajta a feltámadás felé. (Hosszantartó 
lelkes éljenzés és taps.)

Szopkó István polgármester meleg sza­
vakkal mondott köszönetét a miniszternek 
és kérte a Mindenhatót, adjon erőt, kitartást 
és türelmet, hogy mindazt, amit célul tűzött 
maga elé, keresztül is vigye.

(A Turulban.)
Este a Turul-szálló nagytermében hatal­

mas arányú társas vacsora volt, amelyen a 
megye és a város előkelőségei (mintegy száz­
ötven személy) vettek részt. A minisztert 
lelkes éljenzéssel fogadták. A vacsora során 
az öreg Tóky bácsi tárogatózott, a vasutas 
dalárda énekelt. Az egész este a legjobb 
hangulatban folyt le. Pohárköszöntőt mond­
tak Tallián Andor alispán a kormányzóra, 
Korponay Sándor dr. a város közönsége, 
Mayer Berci az iparosok, Geiszler István a 
kereskedők, Tankovits János nemzetgyűlési 
képviselő a kisgazdák nevében is, meg mint 
házigazda is (a Turul-szálló a Kisgazda.-

Gy őrs vonaláratok a Máv. vonalain.
Nem lesz nyári időszámítás.

Budapest, május 17. Értesülésünk szerint 
a következő vonalakon indulnak gyorsovo- 
natok: a Budapest—Győr, Győr—Szombat- 
helyi vonalon mindennap indul gyorsvonat, 
Budapesté—Miskolc—Sátoraljaújhely, Bu­
dapest—Debrecen—Nyíregyháza, Buda­

pest—szegedi vonalon heten kent háromszor. 
Mindezeket az ujdásókat június 1-én életbe 
lépő nyári menetrend közli. Továbbá végle­
gesen elejtik a nyári kiszámítás behozatalá­
nak a tervét.

Gratz Gusztáv uj szerepe.
Budapest, május 17. A nvugatmagyaror- 

szági kérdésben Ausztriával folytatandó tár­
gyalásokon Magyarországot dr. Gratz Gusz­
táv volt külügyminiszter képviseli.

Keresztényszocialisták 
a kormányzónál.

Budapest, május 17. A kormányzó ma 
délelőtt fogadta a magyarországi kér. szo­
ciális la szakszervezetek öt ven tagú küldött­
ségét, amelyet Kocsányi Károly vezetett.

van, a gabona kötött forgalmának fenn tar 
tása, ezt azonban nem vállalom. (Éljenzés.) 
Ha azt akarjuk, hogy a valuta emelkedjék 
nem szabad megkötni a legtisztább magyar 
valutát, a búzát, (ügy van!) A 4 millkfel- 
látatlant egyelőre 2 millióra szállitoltuk le, 
nem fogunk mást táplálni, mint tisztvise­
lőt, katonát, hadirokkantat, hadiözvegyet és 
az arra rászoruló ipari munkásokat. A meny­
nyiben a búza ára lemegy 500 koronává — 
és ez egy év alatt meglesz, — nem lesz úgy­
nevezett ellátatlan. Az állam nem konvik- 
tus, az evés pedig tisztán magánügy. (De­
rültség.)

Nem az a célom, hogy a közönséget sze- 
kirozzam. Két indítványt kaptam. Az első, I 
hogy emeljem fel a földadót. Ezt nem lehet 
megcsinálni. A másik a jövedelmi adó. Ez 
már — mint Kaposváron is tudják — meg 
van. 25 milliót engedtem el Somogynak a 
jövedelmi adóból ittartózkodásom alatt. 
Magyarországon három fajta cigarettából, a 
királyból, a hölgyből és a princesszaszbó! 
több az állam jövedelme, mint a föld-, 
ház- és jövedelemadóból együttvéve. Nekem 
be kell hoznom a forgalmi adót.

A vagyonváltság javaslata most készül. 
Tiz részből áll és a hét végén az egész kom­
pozíció kész lesz. Hátrom részre váigfam a 
gazdatársadalmai, kis-, közép- és nagy- 
gazdákra. A kisgazda fizeti a váltságoi 
pénzben, vagy záloglevélben, búzában. A 
középbirtokos pénzben, záloglevélben, vagy 
földben. A nagybirtokos mindenütt csak 
földben fizeti, ahol erre szükség van. Nagy­
atádi Szabó István baráttommal (Éljen!) 15 
éve próbáitok igazi kisbirtokpolilikát csinál­
ni és ha ez sikerült volna, ha Erdélyben par­
celláztunk volna, nem volna annyi vagyon­
iaké. (Úgy van! Úgy van!)

Ha egy év alatt rendbehozom ezt a kér­
dést, befejeztük a háborút, öt hónap óta 
pontosan bevált minden. Egy tervem nem 
vált be, a Csehországgal való gazdasági meg- 
gyezés, de remélem, rövidesen ez is sike- \ 
rülni fog. Mi szerencsétlen nemzet vagyunk, 
akiket belerántottak a háborúba és most 
mégis olyan nagyon meg kell szenvednünk. 
Szószólóink nem voltak, mert minket senki

takaréké) a miniszterre, aki kedves és lel­
kes szavakkal válaszolt:

— Először a muzsikát és a dalt köszö­
nöm meg, magam is — Hegedűs vagyok. 
<Derültség.) Világpolitikát csak muzsikaszó 
mellett lehet csinálni. Örülök az iparosok és 
kereskedők, jól tudom, nem szívből fakadó 
szeretetének. (Derültség.) A magvar keres­
kedő és iparos nem felesleges nép, ha köz­
gazdaságunkat rendbehozzuk, az iparost és 
kereskedőt mindenki megbecsüli. A háború 
elvesztése illám a békét meg kell nyernünk. 
Ez áldozattal jár. Politikáról nem szívesen 
nyilatkozom. Én, hogy a szeszipari szakosz­
tály kifejezésével éljek, denaturáltam ma­
gam a politikáitól. (Általános derültség.) 
Nem léptem l>e egy pártba sem. Mikor Áp- 
ponyi Albert tel Parisban jártam, meghalt 
bennem (l pártember. Mindig a politikus 
csinálja közvéleményt, nem igaz, hogy az 
után kell igazodni. Akik nem hisznek a ma­
gyar faj jövőjében, menjenek el a politikai 
életből és adják át olyanoknak a helyet, 
akiknek van hitük. (Úgy van!) Ha száz évig 
is kell várnunk, várunk, de meghajolni nem 
fogunk. Nem felünk a kísértetektől és ké­
rem Önöket, gondoljanak mindannyian 
azokra, akik nincsenek itt, akik túl vannak 
a demarkáción és a hitük, a reménységük 
nagyobb, erősebb lesz, mint valaha. (Lelkes 
éljenzés, számosán a miniszterhez sietnek és 
kocintanak vele.)

Hegedűs Lóránt 10 óra után elbúcsúzott 
a társaságtól és eltávozott. A jelenvoltak 
még egy kis ideig beszélgettek, azután las- 
san-lassan kis csoportokra oszolva elszé- 
ledtek.

A miniszter —■ mindenkinek fájdalmára 
— ma délelőtt a tiz órai vonattal visszauta­
zott Budapestre. Eltávozásakor az állomá­
son megjelentek a megye, a város és a ka­
tonaság előkelőségei. A kivonult katonai ze­
nekar a vonat indulásáig szép darabokat 
játszott, amit lelkes, igaz, őszinte, szeretet­
teljes éljenzés zárt be . . . Elindult a vonat.

Vallásos kormenet Péter váron.

Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

ödOO, Magyar Hitel 1600. Osztrák Hitel 
605, Gizella 1300, Beocsini 3900, Áll. kő­
szén 5100, Salgó 4800, Urikányi 2850. Ganz 
12.500, Lipíák 360, Rima 1890, Adria 4100. 
Déli vasút 910. — Valutazárlat: Napoleon 
dor 745, angol font 885, dollár 217, francia 
frank 1920, márka 395, lira 1260, svájci 
trank 3950, rubel 79, szokni 335, korona- 
dinár 670, lengyel márka —.29. bécsi kifi­
zetés —.39, osztrák korona —.40.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
2.65, bécsi kifizetés 1.35, osztrák korona 
1.03 volt.

temememememesmo
HÍREK,

Helsingfors, május 17. Péterváron vasár­
nap a, papok vezetése alatt nagy körménél ! 
vonult végig az utcákon és tüntetett a szov­
jeturalom ellen. A tömeg kény szeritette a 
szovjet népbiztosokat, hogy a kör menet 
előtt vegyék le a kalapjukat.

— Személyi hir. Gróf Ráday Gedeon 
belügyminiszter, aki a pünkösdi üiyiepekei 
somodor*aszalói birtokán töltötte, a ma dél­
előtti vonattal Kaposváron át visszautazott 
Budapestre.

— Újabb vallomások Fényes mel­
lett. A Tisza-pór mai huszonhatodik tár­
gyalási napján folytatta Schmidek kihallga­
tását, kihallgatta még gr. Károlyi Józsefet, 
Pékár Gyulát és Sándor Tivadart, akik lé­
nyegtelen, de Fényest mentő vallomásokat 
lettek.

— Hadifoglyok — hadifoglyokért!
„A szibériai műkedvelő magyar hadifoglyok“ 
közreműködésével a még Oroszországban 
sínylődő baj társaik segélyezésének és mi­
előbbi hazaszallitásanak javára nagybányai 
Horthy Miklós őfőméltósága, Magyarország 
kormányzója es neje legmagasabb pártfo­
gásával József herceg és neje fövédnöksége, 
gróf Apponyi Albert és neje, gróf Bánffu 
Miklós külügyminiszter, Belitska Sándor 
honvédelmi miniszter és neje, Bethlen Ist­
ván miniszterelnök és neje, gróf Csekonics 
Endre a magyar vöröskereszt egylet elnöke, 
Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter, Pékár 
Gyula kultuszminiszteri államtitkár és neje, 
báró dr. Redig Bihaiegg Rudolf a nemzet­
közi vöröskereszt egylet főmegbizottja és 
Rujfi Pál h. államtitkár, a hadifogoly hozzá­
tartozók egyesületének elnöke, védnöksége 
alatt a m. kir. honvédelmi minisztérium 
hadifogoly osztályának rendezése mellett 
május 18-án, szerdán este hét órai kezdet­
tel a „Tiszti casino“*ban (Váci-utca) hang- 
versenyt tartanak, május 22-én, vasárnap 
délelőtt 10 óra 30 perckor pedig a Városi 
Színházban (Tisza Kálmán-tér) „Matiné“ 
keretében a Csárdás király nő operettet ad­
ják elő. A matinéra a legközelebbi szá­
munkban még visszatérünk.



1921. MÁJUS IS. D & L' MAGYARORSZÁG
— A munkás műkedvelők nagy

sikere. Nagy sikerrel mutatta be a mun­
kások műkedvelő csoportja Szita Lajosnak 
az „Utolsó kívánság“ cimS darabját, amely 
fordulatos jeleneteivel, érdekes cselekmé­
nyével sok tapsot aratott. A főszerepekben 
Kodrik Mancika, Floszberger Fánika, Feny­
vesi Mariska, Rákóczi Mucus, Baksa József, 
fankovits Károly és Molnár Ferenc arattak 
nagy sikert.

— ABC. A Magyar Bolsevistaellenes 
Liga vagy másképen ABC (Antibolsevista 
Comité) megbízottai, lövétei ifj. Mihályffy 
Ede és Schwaizer Imre, az ABC titkára 
Kaposvárra érkeztek, hogy az ABC helyi 
szervezetét felállítsák.

— 50 százalékos fizetésemelés a 
városi tisztviselőknek. Kaposvár varos 
pénzügyi bizottsága ma délután 3 órakor 
tartotta ülését, amelyen elhatározta, hogy a 
városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak 
50 százalékos fizetésemelését javasolja a 
képviselőtestület csütörtöki közgyűlésén.

— Pünkösdi sportesemények. Ka­
posvár sportja a pünkösdi ünnepek alatt 
egy athletikai és két labdarugó verseny­
nyel szerepelt. Vasárnap került eldöntésre 
a Rácz Vimos vándordíjért a kerületi újonc- 
verseny. Eredmények: 100 m. síkfutás: 1. 
Fehér (Turul) 12 3 mp. Rúdugrás : 1. Nasz- 
iady (Turul) 2 m. Magasugrás: 1. Czeglédy 
(Turul) 149 cm. 800 m. síkfutás: 1. Szigeti 
(Máv.) 2 p. 25*9 mp. Sulydobás: 1. Czeg­
lédy (Turul) 10*59 m. Háromezer méteres 
gyaloglás: 1. Szarka (Turul) 10 p 20*9 mp. 
Távolugrás : 1. Czeglédy (Turul) 5*78 m. 
Háromezer méteres síkfutás: 1. Bozóky
(Turul) 11 p. 10*3 mp. 2. Wekerle (SzTC) 
Wekerle cipője leesett s csupasz lábbal fu­
totta végig a távot. 400 m. síkfutás : 1.
Goór (Turul) 62*2. mp. Diszkoszdobás: 1. 
Hornicsek (Turul) 32*93 m. (Kerületi le­
kor d!) Gerelyvetés: Hornicsek (Turul) 34*86 
m. — V. kér. Pannónia—KSE4: 1 (0:1). — 
Move-Turul II.—Máv. II. 3:2 (2:0).

— Szervezkednek a szepesi magyarok.
K szepesi magyarok szervezkedni készül­
nek és a maroknyi magyarság a Szepesi 
Lapokban nyílt levelet intéz Görgey Albert 
toporci földbirtokoshoz, hogy álljon a moz­
galom élére.

— Siketnéma hadiárvák, A sikeí- 
némák államilag segélyezett szegedi intéze­
tében — a még rendelkezésre álló férőhe­
lyek számához képest — korra, nemre, 
képzettségre és személyi, illetően családi és 
vagyoni körülményekre való tekintet nélkül 
elhelyezést találhatnak. A beutalt siketnéma 
hadiárvák az intézetben ingyenesen szak­
szerű oktatásban és teljes ellátásban, lakás­
ban, ápolásban, részesülnek. Érdeklődők­
nek bővebb felvilágosítást ad a Hadigon­
dozó Népiroda Kaposvárott. (Megyeház.)

— Szolgálat fölíünés nélküli arcbőr­
ül, Az oláh vasúti főigazgatóság rendelet 
utján felhívta az alája rendeli igazgatósá­
gok figyelmét a hivatalnoknők hajvisele­
tére, kifestett arcára és kivágott ruhájára. 
Meghagyja az alantas igazgatóságnak, 
hogy megfelelően öltözködjenek és ..feltű­
nés nélküli'4 hajviselettel és arcbőrrel lás- 
sák el a szolgálatot.

x Méhész társak figyelmébe! Országos 
méretű, négykereísoros hármas kaptárak 
kaphatók LAKOS JANOS-nál, Füredi 
atca 26. sz.

x ÍRÓGÉP és kellékek külföldi első­
rendű minőségben állandóan kapható 
SZABÓ LIPÓT Papír Áruházában. 
Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 101.

Művészet és Irodalom.
Heti műsor:

Szerdán: A agy nemzeti művészestély. (Fel­
emelt hd várakkal.)

* A Városi Színház karszemélyzetének 
jutalomjátéka. Folyó hó 22-én, vasár­
nap délután négy órakor, rendes helyárak­
kal, I idomé Szegedij' Zelma, Mesterovics 
Ili és Körmendy Árpád művész ven­
dégfelléptével tartja a Városi Színház kar- 
személyzete jutalomjátékát. Fellép továbbá 
a színház egész mii vészszemélyzete dalok­
kal, szavalatokkal, táncokkal, operarészle­
tekkel. Szinrekerül a Firenzei tragédia és 
Dini-Dani bohózat. Jegyek kaphatók a kar- 
személyzei tagjainál és a színház pénztárá­
nál.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.
Felelős szerkesztő: Szőllősy Ferenc.

Kiadó : Délmagvarország Lapkiadó R.-T.
Igazgató: Soós János.

J Pécsi feMÉi- és Iparkamara Kaposvár"
somogymegyei központi bizottságának elnökétől.

12075. alispáni 1921. ázám.

Hirdetmény!
Kereskedelemügyi miniszter tekintettel 

arra. hogy pécsi kér. és iparkamara ellen­
séges megszállás alatt lévén, a gondozás 
nélkül maradt részek kereskedelmi és ipari 
érdekeinek megvédése céljából az 57457/921. 
24. számú rendeletével a ,,Pécsi kér. és 
iparkamara Kaposvár" felállítását Kapos­
vár székhellyel elrendelte.

Ehhez képest a központi bizottság to­
vábbi 11390/1921. és 11391/1921. számú 
intézkedéseivel Kaposváron a kamarai bel­
tag választások határnapját f. évi május hó 
23-án d. e. ,9 — d. u. 2 óra közötti időre 
tűzte ki a vármegyeház nagytermébe.

A megállapított határnapon úgy a keres­
kedők, mint az iparosok külön-külön szavaz 
nak, a kereskedők a kereskedő, az iparosok 
pedig az iparos kamarai tag jelöltekre. E 
végből Kaposvár rt. városára vonatkozóan a 
központi bizottság szavazatszedő és ellen­
őrző albizottságot küld ki és pedig az ipa­
rosok részére elnökül Rózsa János, tagokul 
Lamping József és Rózsa Ignác iparos líra- 
kai. a kereskedők részére elnökül Biró 
Adolf, tagokul pedig Zsadonyi Imre és Neu- 
mayer Andor kereskedő urakat.

A választói jog gvakorolhatására az 1868. 
évi VI. te. 8. $-a irányadó, mely szerint vá­
lasztó mindazon benszülött vagy megtele­
pült iparos és kereskedő:

a) aki polgári jogai teljes élvezetében 
van (hivatalvesztéssel büntetve nincsen és 
polgári jogai felfüggesztve nincsenek):

b) a kamara belterületén lakik;
c) legalább egy év óta kereskedést vagy

ipari önállóan és jogositoítan üz, vagy 
olyannal, mint nyilvános társ vagy keres­
kedelmi és technikai fővezető működik;

d) választói jog illeti a kamara területén 
levő kereskedelmi vagy iparos részvénytár­
sulatokat is. melyek e jogot igazgatóik, vagy 
más megbízottaik által gyakorolhatják.

Az 1868. VI. t.-c. 9. §-a szerint pedig ka­
marai beltaggá választható mindazon ben- 
szülött, vagy megtelepült iparos és keres-

___________________ S. OLDAU
kedő:

a) ki polgári jogai teljes élvezetében van;
b) ki a kamara székhelyén lakik és
c) legalább 3 év óta kereskedést, vagy 

ipart önállóan és jogositottan üz, ki olyan­
nak mint nyilvános társ, vagy kereskedelmi 
és technikai fő vezető legalább ugyanannyi 
idő óta működik, ki végre egy kereskedelmi 
avagy iparos részvényvállalat igazgatója.

Kültagokká választható az, aki a) és c) 
pontok alatt a beltagoknál említett kellé­
kekkel bir és azon alkerület területén lakik, 
mely által választandó lesz.

A választási lajstromok mellőzésére való 
tekintettel a szavazati jog igazolása a hely­
színen történik és pedig a) iparigazolvány- 
nyal, b) adókönyvvel, c) községi bizonyít­
vánnyal, d) a szavazatszedő bizottság köz­
ben jöttével, e) végül az e célra kirendelt 
hatósági közeg által.

A szavazó kereskedőkről és iparosokról 
külön-külön lajstrom fog vezettetni.

A szavazás szavazólapokkal történik, en­
nek használata kötelező és pedig külön a 
íendes tagok és külön a póttagok megjelölé­
sével.

A rendes tag jelöltekre eseti legtöbb sza­
vazatok szerint az illető rendes, a póttag je­
löltekre esett legtöbb szavazatok szerint az 
illető póttag leend, még azon esetben is, ha 
valamely egyén mint póttagjelölt több sza­
vazatot nyert, mint a legkevesebb szavaza­
tot nyert rendes tagjelöl.

Ha két vagy több egyén egyenlő szava­
zatot nyert, rögtön a választás alkalmával 
sorshúzással döntendő el az elsőbbség kér­
dése és amennyiben a rendes tagok utolsó 
helyezettjére esik két vagy több szavazat, 
kedvezőtlen sorshúzás esetén az illetők első, 
második stb. póttagnak'lépnek be.

Egv személy, akár természeti, akár jogi 
személy, ha kereskedő és egyúttal iparos is, 
csak egy minőségben szavazhat és pedig sa­
ját maga választhat, hogy milyen minőség­
ben óhajt szavazni.

Jogi személyek szabályszerű meghatal­
mazással tartoznak választói jogosultságu­
kat igazolni.

A megválasztott tag erről történt értesí­
tése után 14 nap alatt nyilatkozni köteles, 
vájjon a reá eseti választást elfogadja-e? El 
nem fogadás esetén az utána legtöbb szava­
zatot nyert egyén tekintetik megválasztott­
nak. (1868. VI. t.-c. 7.)

A választások ellen 8 napon belül fel eb­
hez és nek van helye a kereskedelemügyi mi­
niszter úrhoz, ezen felebbezések a választás­
ról felvett jegyzőkönyv kapcsán a felebbe- 
zesi határidő lejártával azonnal a központi 
bizottsághoz feli érj esztendők.

Kaposvár, 1921. május 9-én.

J Pécsi Kereskedelmi- és Iparkamara Kaposvár"
központi bizottsága. 234

Mir malom e hó 18-től

JEGET 
házhoz szállit.
Egy tábla jég (cca 11—12 kg.)

ára ^5 kor.
Jég szelvények a malom irodájában és a 

kihordóknál kaphatók. 233

Bérmálásra ajándéktárgyak kaphatók
** ' Csajághy Antalnál.

Lepagyoll válaszfélcbao órák. láncok, fflggők. Máriák, oyaklántok. gyirfik $16.

Kaposvár, a 
Korona-utca J*

Helyen leszállítóit árak!

Kaposvár, a 
Korona-utca

Mélyen leszállított árak!
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M

Kitűnő minőségű

olcsó napi arban árusítom. Szőlősgazdák­
nak felesleges jóállapotban levő

boros hordóimat
jutányosán kiárusítom.

Rá« Sándor borpmcéie
Kaposvár, Vár-utca 2.225

Kereskedők figyelmébe!

Pozsonyi témáját gyártmányai etoti gyári
árban; továbbá 500 yarflos Hetz-gyártmány
268 j 1000 yardss 5DG K-ért, női-, gyerinek-
t térti harisnyák. Jattod“ fa Jmina"
pipát, mindenfÉle dohányzó tikkel!, rövifl-
áiuk, díszműáruk. „Pyram“ rinötréi és
Kiein-féle pipere szappanét eredeti gyári
árban papyban ás tirsinyben tanhatót

ERŐS ERNŐ
nagykereskedésében, Korona-u. 8«

Postai megrandelesekei nyitva osztözlőt.
220

Eladó
4 lóerejü gőzgépgarnitura, teljes fel­
szereléssel. Esetleg vállalnék idei csép- 
lést Kaposvár környékén, előnyös
feltételek mellett.

Eladó
egy teljes felszerelésű, 15 mtr., láncos
Rappid-kut felszerelés, továbbá egy
jókarban levő kerékhajtásu kuttető.

231

FISCHER FERENC, lirzuDji-utH 41. szára.

órák, arany és ezüst nyakláncok, 
Máriák, függők, gyűrűk stb. stb.

nagy választékban kaphatók

ADLER BÉLA
ORAS ES ÉKSZERÉSZNÉL 

Kaposvár, Erzsébet-szálló mellett.
170

Extra príma Majunka

RAFFIA,
kávé, tea, rizsa, gyufa, 
petroleum, gépolaj, kocsi­
kenőcs, mosószappan, fű­
szeráru, lugkő, cigaretta hü­
vely stb. nagyban a legelő­
nyösebben kapható:

Semmi TaMpM Áruosztályánál,
202a KAPOSVÁR,

V9979lf I Mindenkinek saját 
IUUluA! érdeke, hogy a vi­
lághírű „Vulkán“ kaszát 
90, 95 és 100 em. hossz­
ban 250 korona árban 
Langermann vaskeres­
kedőnél Székesfehér­
váron szerezze be, mert 
a meg nem felelőt teljesen 
ingyen kicserélem. Postán 
5 drbos tételekben is szál-

Jókarban levő használt

iratszekrényt, esetleg 
ruhaszekrényt
megvételre keresünk.

219
Cím a kiadóhivatalban.

«»ok. 23, ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦#♦♦♦♦♦

fix fizetés és magas 
jutalékkal felvesz 

lapunk kiadóhiva­
tala, Korona-u. 10.

BENZIN, gázolaj, és gépolajokra, a kellő időben történő szállításra 
a legméltányosabb feltételek mellett előjegyzéseket elfogadunk.

Énem A em m ä áiM A am 1« 6 (budafoki) elsőrangú kivitelben O 111 8nC6Q©H3r6 ajánlunk azonnali szállításra.
Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. áruosztálya

CUHBHD - LIHE
Kabin-osztály.

Ionná, tolás Báj. Zl„ lac, Z5.
tarmania — 2477D tonna, indaiás piái. 25., jnn. 25.

itató 19 toppá, indnläs iái. 28., jnn., 18.
Ei. of India 13780 tonna, tolás jnnins 4.

taiopia — 24728 tonna, tolás ionios ti.
tor 5211/ tonna, tolás iunius Jt

25.Saxonia — 18528 tonna, indulás janis
Albania — 18880 tonna, indulás jnnins
talajúja — 11828 tonna, indulás jnnins 22,
229

Felvilágosítás: Budapest, Vili Baross-iér 9, sz.

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát,
továbbá:

cemt vályúkat. cement jászlakat.
istálló berendezéseket,

mn\ lapokat. (ml zsindelyt.
cement hidakat. mflks sírköveket.

201

Ajánlatok és kiltségvetések díjtalanul.

Repedt harangokat, 
törött gép- és motor «ik.t-

részeket, fogaskerekeket és tengelyeket.

lyukas főzőedényeket
és mindennemű hegesztési munkálatokat leg- 
187 precízebben végez:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (Az sd varban.)
EGY TANONC FELVÉTETIK.

Megjelent és a

mi un
kapható:

e

Az 1920. XXXVI. t.-c. A földbirtok 
helyesebb megoszlásának a szabá­
lyozásáról. Magyarázattal ellátta:
Dr. Neubauer Ferenc_____ __ 24 K.

I. Jövedelemadó _ __ __ __ 42 K.
II. A vagyonadó __ __ _ __ 30 K.
Ili. A természetes személyek hadi­

nyereségadója __ __ __ _ 18 K.
IV. A III. osztályú keresetadó __ 34 K.
V. A nyilv. szám. köt. vállalatok és 

egyletek keresetadója    42 K.
VI. A nyilv. szám. köt, vállalatok és 

egyletek hadinyereségadója    42 K.
VII. Az 1920. XXIV. t.-c-nek a többi

egyenesadóra vonatkozó módosító 
rend. ___ ___ __ ___ ___ 20 K.

2. Az uj illetéktörvények.
I. Az 1920. XXIV. t.-c. némely ill., 

értékpapír forgalmi adó és kártya­
bélyeg felemeléséről __ ______
1. Az okirati és közigazg. ill. érték-
papirforg. adó és életbeléptetési 
rendelkezések ______________, 32 K.
2. A törvénykezési illetékek _ 42 K.

H. Az 1920. XXXIV. t.-c.: A vagyon­
átruházási illetékekről__ ______— K.
3. A fényüzési forgalmi adó __36 K.
4. A magyar békeszerződés __ 120 K.

-^3 A T;T •

GAZDASÁGI KÖTÉLÁRU, elsőrendű bosszú kenderből, saját gyártmány 
GAZDASÁGI LÓPOKRÓCOK, IZZASZTÓFILCEK, 
ZSÁKOK, kender, len és juta |
PONYVÁK, nyers és vízmentes j saÍat villamos varroda, 
ZSINEGEK és mindennemű kender-, len- és jutagyártmá- 
222 nyok legelőnyösebb bevásárlási forrása

Weisz József Ä* Kaposvár.
Interurban tel. 196. Erzsébet* ut 6, Interurban tel. 196.
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